



ПРЕС КЛИПИНГ

23.децембар 2011.



НАСЛОВИ

Штрајк у ТВ Авала;(стр.2)

Док привреда посрће, само банке паре згрћу;(стр.2)

Уместо у војвођанску имовину, рудник оде на продају?;(стр.3)

Друштвени дијалог брана отказима;(стр.5)

У септембру добили трећину плате за март; (стр.5)

ЗДРАВСТВЕНИ РАДНИЦИ ТРАЖЕ БОЉИ ПОЛОЖАЈ И УСЛОВЕ РАДА; (стр.7)

Васин: Стање тешко, али не и безизлазно;(стр.8)

Незадовољна Европа;(стр.9)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:358870-Strajk-u-TV-Avala>

Штрајк у ТВ Авала

ФоНет

Запослени ТВ Авала прекинули су данас емитовање редовног програма и ступили у штрајк због неисплаћених зарада

БЕОГРАД - Запослени ТВ Авала прекинули су данас емитовање редовног програма и ступили у штрајк због неисплаћених зарада.

У саопштењу запослени указују да им је до сада исплаћен први део јулске плате, а хонорарцима за јуни, "што значи да им се дугује четири и по, односно пет зарада".

Запослени напомињу да су у неколико наврата покушавали да договоре са управом начин на који ће бити превазиђена ситуација, али до сада, наводи се у саопштењу, ниједан договор није испоштован.

Додаје се да је данашњи датум био одређен као дан када ће бити исплаћене заостале зараде.

Запослени су се окупили у холу телевизије у очекивању да им се обрати неко од надлежних.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/dok-privreda-posrce-samo-banke-pare-zgrcu>

Док привреда посрће, само банке паре згрћу

Да банке у Србији, и поред економске кризе, добро зарађују, указује и то што је, како је објавила је централна банка, њихова добит од почетка године 25,1 милијарди динара и већа је него у истом периоду лане. Од 33 банке, губитке је на крају септембра имало десет.

Највећу добит оствариле су банка Интеза, Рајфајзен, Уникредит и Комерцијална банка, док су највеће губитке забележиле Агробанка, Алфа и Војвођанска банка.

Изгледа да је само у Србији могуће да су и поред слабе привреде банке јаке, али је питање колико је то одрживо. Банке су у првих девет месеци највише приходовале од камата – 9,1 милијарди динара, и накнада – готово две милијарде динара. Не рачунајући марже, које су веће, и порезе на добит, који су најмањи у региону, економски аналитичари сматрају да је огромна финансијска дисциплина довела до тога да се једино плаћају камате.

Привредници кажу да је приказана добит банака у стварности далеко већа и да оваква ситуација није одржива на дужи рок без отписа дугова.

Потпредседник Асоцијације малих и средњих предузећа Милан Кнежевић потврђује за „Дневник” да је само у последњих пет година привреда банкама, на име камата, дала 26 милијарди евра, а остала и даље дужна 20 милијарди. Он указује на то да су банке значајно подигле камате правдајући то високом ризицима пласмана, што није истина, те да ће, уколико не буде и отписа тих дуговања, привреда бити у колапсу наредне две године.

Финасијски консултант Небојша Катић каже да велики део привреде не плаћа ни порезе ни доприносе, грађани не плаћају рачуне за струју, комуналије, али плаћају камате. По његовим речима, део новца који би морао да заврши у буџету или у предузећима, једноставно се прелива у банкарски сектор јер само он има снагу да наплати своја потраживања.

Одрживом и добром пословању банка допринео је и стабилан курс динара. Иако је Народна банка ове године продала само 50 милиона евра, динар је био јак због стимулативних камата на хартије од вредности које су привлачиле девизе из иностранства. Међутим, због тога се држава последњих година индиректно задужила за неколико милијарди евра.

Секретар Удружења банака Србије Верољуб Дугалић истиче да је некада тешко помирити супротности јер Народна банка Србије непрестано инсистира на динаризацији па чак и по цену да то буде мало већи трошак, краткорочно гледано.

Е. Дн.

Различите банкарске тарифе

Када је реч о тарифама, оне се разликују од банке до банке. За вођење текућег рачуна плаћа се од 50 до 250 динара месечно, за опомену при кашњењу уплате 200 динара, док се за издате чекове плаћа од пет до десет динара по комаду. Затварање рачуна кошта од 160 до 360 динара, за подизање готовине с банкомата кредитном картицом тарифе су од два до три посто, не рачунајући камату на минус, која достиже и 35 посто годишње.

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/umesto-u-vojvodjansku-imovinu-rudnik-ode-na-prodaju>

Уместо у војвођанску имовину, рудник оде на продају?

Агенција за приватизацију објавила је јавни позив за тендерску продају покретне и непокретне имовине рудника за подводну експлоатацију угља „Ковин” у реструктурирању.

И све би било у реду да се сада не покреће питање да ли овај рудник треба продати или га вратити у власништво АП Војводине.

Заменик председника Лиге социјалдемократа Војводине Бојан Костреш изјавио је нашем листу да рудник „Ковин,, који је од сада у процесу приватизације, заправо треба да буде враћен у власништво АП Војводине. Коментрашући објављивање тендера за приватизацију тог рудника,

он је казао да ће о том процесу ЛСВ затражити објашњење у Влади Србије, додавши да верује да ће договор који је у том погледу постигнут у септембру између лидера његове странке Ненада Чанка и премијера Мирка Цветковића бити испоштован.

– Нема разлога да не верујемо да ће обећање које том приликом дао премијер Цветковић бити испоштовано. Наредне недеље имаћемо тим поводом састанак у Влади Србије на којем ће се то питање разјаснити – рекао је Костреш, који је био и председник радне групе за израду Закона јавној својини.

Он је навео и да законским прописом, који је усвојен у септембру, није експлицитно предвиђено право Покрајине да затражи власништво над рудником „Ковин,, али да је ипак то право Покрајине садржано у амандаману ЛСВ-а који је проистекао из договора који су постигли Чанак и Цветковић уочи усвајања тог закона. По његовим речима, и кад је договор постигнут, процедура за процес приватизације наведеног рудника већ је била у току, али је остало да се разјасни на шта се конкретно она односи, односно „на који део рудника”.

– Очекујем да ћемо за неколико дана добити информацију о томе шта се ту конкретно дешава кад је у питању рудник „Ковин,, – казао је Костреш.

Он је подсетио и на то да се на основу договора лидера његове странке и премијера Србије, Влада Србије обавезала на то да у року од шест месеци од ступања на снагу Закона о јавној својини донесе уредбу којом ће се прецизирати да се Војводини, сем власништва над рудником „Ковин,, пренесе и имовина Новосадског сајма, Војвођанске академије наука и уметности, Радио-телевизије Војводине, ДП „Гас,, Петровардинска тврђава, те одређени легати.

Агенција за приватизацију објавила је јуче јавни позив за тендерску продају покретне имовине „Рудника Ковин”, а минимална цена износи 3,37 милиона евра. Купац је у обавези да оснује ново привредно друштво на територији Србије, у које ће као неновчани улог унети ствари које су предмет продаје. Купац је обавезан и да том друштву уплати 346.700 евра на име инфраструктурног опремања локације за експлоатацију. Он ће такође морати да откупи све залихе готових производа које нису оптерећене залогом, чија ће вредност бити накнадно утврђена. Обавезан је и инвестициони програм, који предвиђа минимална улагања од 2,5 милиона евра у року од три године. Понуђач је у обавези и да у потпуности прихвати минимални социјални програм, који подразумева преузимање свих запослених у тренутку закључења уговора о продаји, забрану отпуштања радника као технолошког вишка у року од две године и поштовање одредби важећег Појединачног колективног уговора.

Право учешћа имају правна лица која се већ баве експлоатацијом угља или других руда, а која су на дан 31. децембра 2010. године имала пословни приход од најмање десет милиона евра. Заинтересовани ће моћи да откупе тендерску документацију закључно са 16. јануаром, а рок за достављање понуда је 27. јануар.

Б. Д. С.

Друштвени дијалог брана отказима

АДА: Споразум о оснивању Социјално-економског савета општине Ада, у присуству покрајинског секретара за рад, запошљавање и равноправност полова АП Војводине Мирослава Васина, секретара Савеза самосталних синдиката Војводине Горана Милића, секретара Покрајинског социјално-економског савета Милине Тушјак и других званичника, јуче у Биснис клубу хотела „Парк” у Ади потписали су председник ађанске општине Золтан Билицки, председник Уније послодаваца Војводине Станко Крстин и повереник Савеза самосталних синдиката општине Ада Мирослав Беланчић.

Циљ рада социјално-економског савета, како је истакнуто је успостављање и развој социјалног дијалога са послодавцима и синдикатима, развој, унапређење и решавање колективних преговарања, остваривање права радника и послодаваца и друга важна питања за смањење отпуштања радника и очување стабилности у борби против незапослености.

- Сигурно је да Ада као једна од општина за коју се одувек сматрало да је носилац позитивних тековина у Војводини заслужила да има овакво тело и раније, али добро је да је социјални дијалог текао и до сада. Можда је то и бољи пут да из дијалога проистекне савет, него обрнуто. Од 2002. године смо покренули иницијативу да све војвођанске општине добију оваква тела, многи су основани али су у пракси касније замирили. Сигуран сам да овакав савет, проистекао из дијалога елиминисао ризик да буде само мртво слово на папиру - рекао је Мирослав Васин.

Васин је констатовао да је Ада некад била центар металске и текстилне индустрије, појам развијеног предузетништва и да је и данас, иако у мањој мери, синоним за много тога позитивног.

М. Митровић

Правда

<http://www.pravda.rs/2011/12/22/u-septembru-dobili-trecinu-plate-za-mart/>

У септембру добили трећину плате за март

ЧАЧАК – Представници Самосталног синдиката Радио „Чачка“ и локалног листа „Чачански глас“, изјавили су јуче да им послодавац већ пола године не исплаћује плате. Запослени тврде да Агенција за приватизацију константно продужава рок већинском власнику локалних медија како би поштовао уговорне приватизационе обавезе.



- Сналазимо се како знамо и умемо како бисмо преживели, али ситуација ће већ од следеће године бити критична. Последњу плату примили смо у септембру и то трећину за март месец. Осим тога, доприноси су нам уплаћени закључно са јулом, на минималац. Од наредне године остајемо без здравственог осигурања – изјавио је новинар Радио „Чачка“ Александар Максимовић, председник Самосталног синдиката.

Максимовић тврди да их је више пута обмануо послодавац који им је обећавао да ће плате бити уредне. Истовремено, новинари су огорчени ставом Агенције за приватизацију која штити власника медија који очигледно крши уговор о приватизацији. Радио „Чачак“ је приватизован у децембру 2009. године и званично га је купио тада осамнаестогодишњи гимназијалац Милош Бојовић. Максимовић тврди да је већ током друге половине 2010. године почело кашњење плата. У првој години након приватизације редукован је број запослених, па је тако од 24, у најстаријем радију у граду запослено четворо људи. Ни у „Чачанском гласу“, који је један од најстаријих штампаних медија у Србији, ситуација није боља. Ту је некада радио 21 радник, а данас их је свега 15 и троје хонорараца.

- Пре приватизације лист је солидно зарађивао, што је и данас случај. Међутим, највећи је проблем што је пословање наше куће оптерећено кредитима. Контакт са директорком Светланом Бојовић немамо већ месецима – изјавила је новинарка Зорица Јаковљевић, председница Синдиката у оснивању запослених у „Чачанском гласу“.

Светлана Бојовић, мајка Милоша Бојовића, јуче није била доступна на бројне позиве новинара. Занимљиво је да у наредном „Чачанском гласу“ о „тихом штрајку“ запослених неће бити ни речи. Редакција Телевизије „Чачак“, која је уједно медијска кућа истог власника, јуче није присуствовала конференцији за медије.

Г. Плазинић

ЗДРАВСТВЕНИ РАДНИЦИ ТРАЖЕ БОЉИ ПОЛОЖАЈ И УСЛОВЕ РАДА

Аутор: Агенција БЕТА

Представници Гранског синдиката здравства и социјалне заштите "Независност" протестовали у центру Београда тражећи бољи материјални положај запослених и указујући да најављене реформе у здравству није могуће остварити уз постојећа средства

БЕОГРАД - Представници Гранског синдиката здравства и социјалне заштите "Независност" протестовали су на београдском Тргу Николе Пашића тражећи бољи материјални положај запослених и указујући да најављене реформе у здравству није могуће остварити уз постојећа средства.

"Окупили смо се у Београду да изразимо незадовољство са општим стањем у здравственом систему и социјалној заштити", казао је председник синдиката Зоран Илић.

Он је навео да је из владе најављено да здравствени радници током наредне године могу да очекују повећање зарада за пет одсто, али да ће то бити анулирано уз поштовање нових прописа према којима оне који не испуне норму и стандарде очекује смањење плата до 10 одсто.

"У наредном периоду би могло доћи до смањења, а не до повећања зарада, због тога тражимо да тих 10 одсто буде покривено", казао је Илић, подсећајући да су надлежни упознати са синдикалним захтевима, али и да би делегација синдиката данас требало и званично да их достави представницима Владе.

Илић указује да поједине здравствене установе у унутрашњости Србије неће моћи да испуне високе стандарде предвиђене новим прописима и обезбеде своје плате.

Здравствени радници траже и исплату божићних и јубиларних награда

Председник синдиката навео је и да ће "Независност" подржати реформе у здравству, уколико оне имају прави смер. Према Илићевим речима, синдикат тражи и деполитизацију и декриминализацију у здравству.

"Уколико буде само јурњава за платама то неће бити праве реформе. Са оваквим буџетом најављене реформе не могу бити спроведене. 2001. године имали смо 45 евра по глави становника, за једног пацијента, а сада имамо 40 евра. Реформе захтевају, много, много више", сматра Илић.

Он је рекао и да је потребно оформити комисију која ће пратити реформе у здравству, чији почетак се очекује од јула наредне године. У тој комисији, указује Илић, неопходно је и присуство синдикалних представника.

На Тгу Николе Пашића окупило се око 100 представника Гранског синдиката здравства и социјалне заштите "Независност". Тај синдикат има око 20.000 чланова и репрезентативан је.

РТВ

http://www.rtv.rs/sr_lat/vojvodina/novi-sad/vasin:-stanje-tesko-ali-ne-i-bezizlazno_291050.html

Васин: Стање тешко, али не и безизлазно

Извор: РТВ

Стање у привреди Војводине и Србије јесте тешко, али не и безизлазно, о чему сведочи све већи број страних инвеститора у Војводини, истакао је покрајински секретар за рад, запошљавање и равноправност полова, Мирослав Васин на седници Покрајинског социјално- економског савета.

Он је, обраћајући се даље члановима Савета, који чине представници покрајинске Владе и репрезентативних удружења послодаваца и синдиката у покрајини, додао да је смањен број незапослених у односу на претходне године, као и да мере на спречавању привредног криминала које дају резултате, а задуженост Србије је мања у односу на већину земаља у окружењу.

"Мере које предузима војвођанска Влада да би решила проблеме овдашњих привредних субјеката- ублажавање негативних последица лоше приватизације, помоћ у спречавању штрајкова и спровођење стечајних поступака реорганизацијом- дају позитивне резултате", нагласио је Васин.

Председник Савеза самосталних синдиката Војводине др Милорад Мијатовић нагласио је да би већина проблема који тиште запослене могли лакше да се реше када би Војводина имала веће ингеренције у области радног права, те да би закључивање посебног колективног уговора за територију Војводине допринело побољшању материјалног положаја запослених, који је, без сумње, тежак.

Потези које је, по оцени Уније послодаваца Војводине неопходно предузети, образложио је председник Уније Станко Крстин. Они се, првенствено, односе на решавање проблема наплате потраживања, на добијање субвенционираних кредита, на плаћање ПДВ по наплати потраживања, као и на пореско ослобађање минималне зараде и на сузбијање рада на црно.

Ове мере јесу у функцији растерећења привреде, стварања услова за опстанак и повећање броја малих и средњих предузећа, али за циљ имају и очување постојећих радних места и нова запошљавања, о чему су се сложили сви чланови Савета.

Трипартитна радна група, коју је формирао покрајински Социјално- економски савет, до краја ће године припремити конкретан предлог мера за побољшање положаја привреде и запослених.

Покрајински секретар за финансије мр Јовица Ђукић је члановима Савета образложио предлог [буџета АП Војводине](#) за 2012. годину, који је управо утврдила војвођанска Влада.

Уз оцену да разматрање предлога буџета на седници СЕС, пре усвајања на Скупштини, представља значајан корак у развоју трипартитног социјалног дијалога у Војводини, договорено је да се дијалог социјалних партнера настави већ почетком идуће године и да се континуирано води како би привредници и синдикати својим конструктивним предлозима дали допринос у креирању буџета за 2013. годину.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/10/Svet/1013376/Nezadovoljna+Evropa.html>

Незадовољна Европа

Претње пада кредитног рејтинга, велики дугови и буџетски дефицити изазивају све масовније штрајкове у западним земљама. Упркос томе, владе најављују нове, још оштрије, мере штедње.

Бес због најављене реформе пензионог система - паралисао је Белгију. Запослени у јавном сектору, обуставили су рад.

Изјаве Клода Ламбота, Марија Монтија и Луиса де Гвиндоса

Једнодневни штрајк уследио је због плана коалиционе владе да повећа старосну границу за одлазак у пензију и смањи превремено пензионисање.

Представник синдиката Клод Ламбот упитао је како то да су министри у белгијској влади тако сложни и спремни да 15 дана по формирању кабинета мењају пензиони систем, а требало им је пуних 541 дан да уопште формирају владу.

Три главна белгијска синдиката запослених у сектору здравства, образовања, јавних служби и транспорта од синоћ су у штрајку, због чега је паралисан саобраћај у целој земљи, а француски брзи возови морали су да обуставе линије према Немачкој.

Мерама штедње, влада жели да смањи рупу у државној каси на испод 3 одсто и поврати поверење инвеститора.

Мађарска је запрепашћена смањењем њеног кредитног рејтинга за један степен. Агенција "Стандард енд Пурс" критикује план Будимпеште о реформи централне банке Мађарске, која још није увела евро.

Италијански Сенат усвојио је мере штедње, које обухватају повећање пореза и пензионе реформе, како би се спречио банкрот треће економије Евразоне.

Премијер Марио Монти каже да су Европи потребне додатне мере за спас евра и подстицај привредног раста.

"Нема раста без финансијске дисциплине. Нема стабилности са рачунима који нису у реду", рекао је Монти.

Хитним мерама штедње приступа и нова шпанска влада, која је положила заклетву.

Конзервативни кабинет премијера Маријана Рахоја преузео је дужност спасилачког тима, за земљу у којој је незапосленост достигла 21,5 одсто.

Рахој је најавио реформе буџетске политике, банкарског система и тржишта рада, како би створио радна места за 5 милиона незапослених.

"Шпанија је увек доносила праве одлуке у кључним тренуцима. Највећи проблеми су на тржишту рада и у финансијском сектору", истакао је шпански министар финансија Луис де Гвиндос.